
 

Les Français 
ne sont pas 
satisfaits de 
leur situation 
financière

Les Français préoccupés par leur  
situation financière

Money, money, money ...

Comment gérer sereinement 
son budget ?

Source : étude L’ObSoCo pour BforBank, réalisée du 21 au 30 août 2023 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes représentatives de la population 
France métropolitaine de 18 à 75 ans.

66%
des Français  
pensent à l’argent  
régulièrement.

Plus d' 
1 Français sur 2
(56 %) n’a pas nécessairement le réflexe de parler 
de ses difficultés financières à son banquier. 

Penser à l’argent,  
c’est une source :

de  
sérénité

17% 
de  

stress
28%

Une émotion surtout ressentie chez 
les familles monoparentales (47%).

22%
se disent stressés  
lorsque ce dernier  

les appelle.

Ce qui rend heureux les Français : 

Le logement

67%
La santé

62%80%

La famille  
et les amis 60%

des Français déclarent  
être insatisfaits quant à 
leur situation financière.

d’entre eux pensent 
que la vie des futures  
générations sera  
plus difficile.

73%
des Français ont déjà  
le sentiment de se  
restreindre sur des  
dépenses nécessaires  
ou essentielles.

79%
des Français anticipent  
une situation  financière  
dégradée sur les  
12 prochains mois.

47%

L’argent, un obstacle dans 
la vie des Français ? 
Pour ceux qui ont prévu de 
vivre ces grandes étapes, 
les finances représentent  
un frein important pour : Une séparation d’avec son conjoint

Avoir un enfant

Un changement de travail

Un déménagement

Un changement de voiture

Les travaux de rénovation 70%

63%

62%

59%

57%

39%

89%

avec son conjoint

68%

avec sa famille /  
ses enfants

55%

avec ses amis

Parler d’argent, mais avec qui ?

À la conquête  
du bien-être financier !

Seulement

4 Français sur 10
déclarent ressentir une forme de 
bien-être financier.

897€ 
par mois

les Français estiment 
que le complément  
de revenu idéal est de :

C’est quoi  
le bien-être 

 financier  

?
Avoir un revenu régulier chaque mois 93%

Ne jamais être à découvert 91%

Savoir gérer son budget 91%

Être autonome dans la gestion de son épargne 87%

Pouvoir mettre de l’argent de côté tous les mois 85%

Pour les Français, une banque doit pouvoir proposer : 

Des services adaptés  
aux personnes fragiles 
financièrement.

Des démarches et des 
contrats simplifiés liés  
à la gestion de leur budget. 

87% 83%
Des conseils, services & 
outils pour augmenter le 
pouvoir d’achat des client.

Des services adaptés  
aux personnes  
exclues du numérique.


